



Газета выходит с 1 июля 1966 года

В РЕСПУБЛИКЕ

- Презентация и первые торги прошли на Самаркандской универсальной товарной бирже. Ее уставной капитал 5,4 миллиона рублей. Стоимость брокерского места составила 150 тысяч рублей.
- Пленум Комитета женщин Узбекистана принял устав комитета и «Основные направления деятельности Комитета женщин Узбекистана».
- Состоялось учредительное собрание «Узсельхозснабремонта» — государственного кооперативного комитета по материально-техническому обеспечению и ремонту техники агропромышленного комплекса.
- Октябрьская площадь Андижана переименована в площадь имени Бабура. Областная газета «Коммунист» переименована в областную общественно-политическую газету «Андижанова».

В СОЮЗЕ

- В Железнодорожке начались переговоры по урегулированию проблемы Нагорного Карабаха. В них принимают участие: Президент Азербайджана А. Муталибов, Председатель Верховного Совета Армении Л. Тер-Петросян, руководители НКАО, представители азербайджанской и армянской общины автономной области. Посредническую роль выполняют президенты РСФСР и Казахстана Б. Ельцин и Н. Назарбаев.
- В Тбилиси продолжается противостояние сторонников З. Гамсахурдия и представителей оппозиции.
- Провозглашена независимость Армении вне состава СССР.
- Участники несанкционированного митинга в Душанбе стали строить баррикады в знак протеста против введения чрезвычайного положения на территории Таджикистана.
- 27 октября, в День образования Туркменской ССР, предполагается провозглашение независимости республики.
- Акционерная фирма «Пульс» установила стипендии в 600 рублей в месяц шести лучшим ученикам Павлодарского медицинского училища.
- Во время выступления на одном из стадионов Уральска исполнителя О. Газманова была взорвана бомба со слезоточивыми веществами.

В МИРЕ

- Боевые действия с применением тяжелого оружия и авиации продолжаются на всей территории Хорватии.
- Греция намерена продать несколько скалистых безлюдных островов в Эгейском море.
- По сообщению газеты «Йоммури» наметилась устойчивая тенденция к спаду цен на золото в Токио.
- Министр информации Кувейта заявил, что Ирак удерживает в своих тюрьмах 2,472 пленника, захваченных им во время вторжения в Кувейт.
- Госдепартамент США настоятельно рекомендовал американцам воздерживаться от поездок в Грузию.



НА СНИМКЕ: во время встречи.

Фото Р. ШАГАЕВА. (Фотохроника УзТАГ).

Для вас, горожане Событие, которого давно ждали

Не будет преувеличением сказать, что открытие новой поликлиники № 36 стало праздником для жителей массива Карусы и сотрудников этого лечебно-профилактического учреждения. Праздником потому, что наконец-то поликлиника получила постоянный адрес прописки и удобные условия для работы, приема пациентов. Ведь раньше она размещалась на первом этаже жилого дома и, естественно, не могла обслуживать все население быстрорастущего массива. Правда, создавались филиалы, но они не решали проблемы.

С вводом нового пятиэтажного здания, возведенного строителями управления № 6 стройтреста № 4, все изменилось. На строительство затрачено 1,5 миллиона рублей плюс еще 350 тысяч на оборудование и инвентарь. Но зато теперь в поликлинике — и удобные кабинеты для самых различных служб, и самое новейшее оборудование, включая лазерные установки, ультразвуковой диагностический аппарат, фиски для определения состояния пазух носа, гастрофироскоп и многое другое, по-

зволяющее оказать пациентам медицинскую помощь по самому высокому классу. Есть здесь и прекрасное оборудованное физиотерапевтическое отделение, дневной стационар на 20 коек, кабинет лечебной физкультуры и другие службы. Проявляя заботу и о женщинах: для них открыта женская консультация от роддома № 6.

На торжественном открытии поликлиники сотрудники и жители массива немало добрых слов высказали в адрес строителей, народных депутатов, позаботившихся о создании максимальных удобств для тех, кто, поселившись на новом массиве, долгое время испытывал трудности при обращении за медицинской помощью.

НА СНИМКАХ: несколько мгновений праздника быстро сменялись обычной повседневной работой, требующей внимания и большой ответственности за постановку диагноза, назначение курса лечения.

Фото И. Шербера.

Фоторепортаж



Прием у Президента республики

21 сентября Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов принял делегацию Республик Индия, участвующую в индийской торговой выставке в Ташкенте. На приеме находились Альфред С. Гонсалес — чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в СССР, Арунчхати Гхос — заместитель министра иностранных дел Республики Индия, Ашок Мукерджи — Генеральный консул Республики Индия в Ташкенте.

Индийские гости высоко оценили стремление Узбекистана к экономической самостоятельности, твердый курс правительства республики на повышение благосостояния народа, укрепление мира.

С обеих сторон было выражено пожелание активно сотрудничать в различных сферах.

В беседе приняли участие заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан Б. С. Хамидов, министр иностранных дел Республики Узбекистан Ш. Н. Махмудова.

Отмечалось, что открытие Индийские гости высоко оценили стремление Узбекистана к экономической самостоятельности, твердый курс правительства республики на повышение благосостояния народа, укрепление мира.

С обеих сторон было выражено пожелание активно сотрудничать в различных сферах.

В беседе приняли участие заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан Б. С. Хамидов, министр иностранных дел Республики Узбекистан Ш. Н. Махмудова.

Встреча с представителями деловых кругов

Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым 21 сентября была принята делегация деловых кругов Франции. В ее составе — президент фирмы СФТД Мишель Фишет, коммерческий директор фирмы Сорасо Филлиш Буржуа, старший международный советник по развитию и переговорам ООН ФАО Иван Петерофф, президент фирмы «Трансфер технологий» Марк Комбель.

В ходе беседы отмечалось, что Узбекистан имеет хороший природно-сырьевой потенциал для развития экономических связей с зарубежными странами. И такие контакты с рядом фирм уже налажены.

С обеих сторон особый интерес был проявлен к использованию отходов производства хлопка. Французские фирмы накопили в этой области определенный опыт. Им было предложено создавать совместные предприятия, наладить обучение наших рабочих и специалистов, внедрять новейшие технологии. Зантересовались предложением представителя ООН по закреплению с помощью растений выходящей поверхности Аральского моря, пустынных зон.

Были рассмотрены другие возможности развития экономических отношений с фирмами Франции.

В беседе приняли участие первый заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан И. Х. Джурабенов, заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан Б. С. Хамидов, председатель Госкомитета Республики Узбекистан по внешней торговле и зарубежным связям У. Т. Султанов.

В нашем городе благотворительные фонды, оказывают материальную помощь нуждающимся, регулярно проводят благотворительные акции.

На заседании оргкомитета, в состав которого вошли представители трудовых коллективов города, общественных организаций, благотворительных фондов, ассоциаций и организаций было внесено и рассмотрено много предложений. Самые ценные из них вошли в мероприятия по проведению Международного дня пожилых людей. О них мы расскажем в репортажах и корреспонденциях на страницах вечерней газеты.

Оргкомитет заслушал и одобрил обращение к ташкентцам и гостям столицы, призывающее городскими советом ветеранов войны и труда, комитетом Общества Красного Полумесяца, отделением Советского Фонда мира, отделением фонда милосердия и здоровья и Комитетом советских женщин.

Отметим, что в этом направлении уже делается. В городской организации ветеранов войны и труда активно действует координационный совет, помогающий создавать в нашем городе ветеранские кооперативы и малые предприятия по выпуску продуктов и товаров народного потребления, подобные предприятия появляются и при махалинских комитетах. Действуют в каждом районе города отделе социальной помощи милосердия. Общества Красного Полумесяца. Сами названия говорят о том, что призваны они служить тем, кто в преклонном возрасте оказался одиноким и беспомощным. Работают на территории Республики Узбекистан и Указы Президента, предоставляющие льготное социальное и бытовое обслуживание ветеранам войны и труда, инвалидам и престарелым одиноким. Свою лепту вносят и действующие

(УзТАГ).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

По инициативе Организации Объединенных Наций 1 октября во всем мире впервые отмечается Международный день пожилых людей. Примут в нем участие и ташкентцы. Вчера на заседании оргкомитета были обсуждены и приняты мероприятия по проведению городского праздника пожилых людей.

В будущем году Организация Объединенных Наций подведет итоги объявленного ею десятилетия изучения жизненных проблем пожилых людей. Их доля в мировом сообществе с каждым годом неуклонно увеличивается. Да, наше человечество «стареет», и в то же время практически всюду старики остаются наиболее незащищенной частью общества. Они больше всего подвержены болезням, острее всех переживают социальные потрясения, их уровень жизни, как правило, ниже, чем у других категорий населения.

Главная цель Международного дня пожилых людей, отмечалось на заседании оргкомитета, — привлечь внимание широкой общественности, трудовых коллективов, предприятий и организаций к проблемам старения, стимулировать политику, направленную на создание гарантий социального и экономического обеспечения пожилых, предоставления им возможности активно участвовать

в жизни общества.

Определенная работа в этом направлении уже делается. В городской организации ветеранов войны и труда активно действует координационный совет, помогающий создавать в нашем городе ветеранские кооперативы и малые предприятия по выпуску продуктов и товаров народного потребления, подобные предприятия появляются и при махалинских комитетах. Действуют в каждом районе города отделе социальной помощи милосердия. Общества Красного Полумесяца. Сами названия говорят о том, что призваны они служить тем, кто в преклонном возрасте оказался одиноким и беспомощным. Работают на территории Республики Узбекистан и Указы Президента, предоставляющие льготное социальное и бытовое обслуживание ветеранам войны и труда, инвалидам и престарелым одиноким. Свою лепту вносят и действующие

Л. ДЕРГУНОВА.

Соотечественников пригласил Ташкент

Сегодня в столице Республики Узбекистан в зале заседания Верховного Совета состоялось пленарное заседание участников первой международной встречи узбеков (туркестанцев). Наши соотечественники приехали из Сирии, Афганистана, Саудовской Аравии, Иордании, Нигерии, Германии.

Промоментировать это событие мы попросили заместителя председателя Международного объединения «Эли Шавката Рахмона.

— В Ташкент приехали в основном бизнесмены, а также ученые, врачи, писатели, студенты. То, кого судьба в свое время разбросала по всему миру. Уже не одно поколение узбеков (туркестанцев) проживает в разных уголках земного шара. Первая встреча — это знакомство с соотечественниками, беседы и встречи.

Демократические процессы, происходящие в стране, в том числе и в Узбекистане, ставшем независимым, позволяют впервые заговорить о том, что тысячи и тысячи узбеков проживают не только в названных выше странах, но и в Америке, Канаде, Франции и других государствах. Они стараются сохранить свои национальные традиции, и их, конечно, интересует жизнь соотечественников.

— Какова программа встречи? — Она довольно обширна и завершится 30 сентября. Наши гости побывают сегодня в лимонарии в Орджоникидзевском районе и НПО садоводов и виноградарства имени Шредера.

Завтра состоятся встречи с интеллигентной Узбекистана и в институте востоковедения. В культурно-информационном центре «Интурист» смогут познакомиться и провести беседу деловые люди. И, конечно, встречи за традиционной в нашем крае пиалой ароматного чая с национальными угощениями в узбекских семьях.

Поблагодарив участников встречи в Самарканде и Бухаре придут в Узбекское общество дружбы и культурной связи с зарубежными странами, в честь них состоится прием от имени Ташгорсовета.

Участники встречи смогут познакомиться с мемориальным комплексом имени Алишера Навои — они приглашены на утренний плов, примут участие в торжественном открытии народного парка, посвященного 550-летию, побывают на концерте во Дворце дружбы народов.

Посещение промышленных предприятий, знакомство с достопримечательностями города помогут соотечественникам получить более полное впечатление о жизни тружеников Республики Узбекистан.

Э. АДАЙКИНА.

Сообщение

Ташкентского городского Совета депутатов народных депутатов двадцать первого созыва состоится 27 сентября 1991 года в здании Дома политпросвещения по ул. Узбекистанской, 9 в 9.00.

Президиум Ташгорсовета сообщает, что седьмая сессия

«Молодежь» и задачах Советов народных депутатов г. Ташкента по ее реализации.

— Отчет постоянной комиссии Ташгорсовета по промышленности, товарам народного потребления, агропромышленному комплексу, сфере услуг и торговле о проделанной работе.

В парламенте Таджикистана

Душанбе, 23 сентября. С сегодняшнего дня на всей территории Таджикистана вводится чрезвычайное положение до 1 января 1992 года. Решение об этом принял сегодня парламент республики на чрезвычайной сессии.

Поводом послужили события 21—22 сентября, связанные с принятием Указа исполняющего обязанности Президента Таджикистана Кадриддина Аслонова о приостановлении деятельности компартии республики и национализации ее имущества, а также акты вандализма в отношении памятника Ленину на Центральной площади в Душанбе.

Депутаты потребовали отставки Кадриддина Аслонова, привлечения к ответственности мэра города, отмены Указа и о. Президента. Кадриддин Аслонов подал в отставку, которая была принята большинством парламентариев.

На сессии выступил с заявлением Прокурор республики Нурулло Хувайдуллоев, который объявил о согласии возбудить уголовное дело по фактам принятия антиконституционного указа.

Как уже сообщалось на

открывшейся сегодня чрезвычайной сессии Таджикского парламента, собравшейся для рассмотрения общественно-политической ситуации в республике, принята отставка Председателя Верховного Совета Таджикистана Кадриддина Аслонова. Прямые открытым голосованием депутаты избрали на этот пост народного депутата республики Рахмана Набиева, поручив ему выполнить обязанности Президента до проведения 27 октября 1991 года всенародных выборов главы республики.

Рахман Набиев в течение ряда лет возглавлял партийную организацию Таджикистана. Затем был отстранен в отставку. Год назад он снова вышел на политическую арену, после отставки Махмудова был в числе первых назван кандидатом на пост Президента.

Новый глава Таджикского парламента выступил перед депутатами с кратким анализом, в котором наложил план первоочередных действий в стабилизации общественно-политической и экономической ситуации в республике.

(Норр. ТАСС - Таджикистан).

Из почты отдела экономики

Так и живем

Пусть, а неприятно

Прошу вашего разъяснения по поводу того, что мне ежемесячно начисляют оплату — 50 копеек за радиоточку. Хотя у меня нет даже такого приемника. За что же я плачу? Ведь пользоваться обычным радиоприемником, работающим от обычной сети в 220 вольт.

Исходя из подобной логики, мне в счет можно включить пользование лифтом в соседнем доме — вдруг я туда в гости пойду к кому-нибудь.

Л. А. ГОРБУШИНА,
м.с.с. Гулистан, д. 39.

Не милостыню прошу — внимания

Мой сын Сулайкер Салимджан Ахметжанович, 1938 года рождения, в автотаре № 2519 проработал 27 лет. 12 июля прошлого года он умер от общего заболевания. Перед смертью мой сын три месяца пролежал в больнице. За все это время никто из автотарки не посетил его. Даже после смерти мне не было оказано никакой материальной помощи. Более того, ни представители профкома, ни администрация на похороны не пришли. Единственно, на сорочковом день председатель профкома принесла 100 рублей.

Когда я справляла первую годовщину смерти сына, обратилась за помощью к директору. Он даже не стал со мной разговаривать. Я обратилась к В. Бодоровой, она взяла у меня свидетельство о смерти якобы для того, чтобы привезти мне продукты. Но продуктов я так и не дождалась. А свидетельство мне передали через 5 дней через замдиректора Х. Туракулова, который тоже составил список и исчез.

Мне, матери, очень обидно, так как мой сын свое здоровье отдал автотарке. Неужели у них не нашлось ни одного теплого слова сочувствия? А ведь сын был награжден медалью, почетными грамотами, не раз поощрялся. Я, одинокая мать, понимаю, что по закону равнодушие не наказуется, но ведь моральная ответственность должна же быть!

М. ФАТЫХОВА.

В нагрузку — неудобства

Длительное время (год или чуть больше) жители Куйбышевского района в бивальном смысле мучаются с приобретением комбикормов. Когда-то мы покупали их на Паркентском рынке. Было удобно и нам, и ханжидцам. Затем кому-то пришла мысль «упорядочить». И «упорядочили». Магазины перевели и прикрепили к складу колхоза на площади Джалиля. Но вскоре продажу комбикормов прекратили и там.

Естественно, что жители стали кто забивать животных и птиц, а кто еще умудрялся покупать корма по вздутому цене на базаре, у перекупщиков. Потому что корма перепродавали магазичинам.

Теперь нашли какой-то старый металлический гараж на одну машину, в него и складировали комбикорма. А реализуют их прямо у дороги, на тротуаре.

В. КОЛОМИН.

Горький привкус прошедшего лета

Простим разобраться в безобразиях, творящихся на турбазе «Малиоратор» Главкиргизводстроя. Путевки туда продавала посредническая фирма «Чаткал» по цене 540 рублей. Распространялись путевки через профкомы предприятий, объединений, заводов.

Как мы выяснили, фактическая стоимость путевок 282 руб. И именно по такой цене «Чаткал» приобретает их у Главкиргизводстроя. Плюс стоимость провада в оба конца максимум 70—80 рублей. Как бы там ни было, а разница, и весьма существенная, оседает в кармане посреднической фирмы. Не слишком ли много?

Описывая условия проживания не беремся, они не поддаются описанию. Достаточно сказать, что после 16-часовой поездки мы оказались предоставленными сами себе, и только через следующие 16 часов нас разместили в неудобных помещениях. В поездке до турбазы нас сопровождали работники фирмы «Чаткал». И на этом их функции оказались законченными. Получается, что они по сути за наш счет приезжают на турбазу отдохнуть. Более того, день приезда «не списывается» на выдачу довольствия, и мы вынуждены были на свои деньги что-то искать из съестного.

Вот почему у нас возникает резонный вопрос: кто дал разрешение на деятельность этой фирмы? Мы на протяжении ряда лет пользовались услугами Ташкентского бюро путешествий и экскурсий, и нам обходилось это дешевле. И в смысле денег, и в смысле нервов. Так для чего и для кого создана посредническая фирма «Чаткал»?

ЛАТЫПОВА, ТИМИРБАЕВА, САБИРОВ и другие, всего 18 подписей.

Вместо послесловия. Грустно, конечно, это сознавать, но большая часть почты нашего отдела, увы, не отличается радужной тональностью своих писем. Оно и понятно, сегодняшняя ситуация такова, что предпосылки одну проблему за другой. Появилась в годы перестройки даже острота: дескать, мы сначала создаем себе трудности, а затем их героически преодолеваем. Но насколько эта острота соотносится с жизнью тех людей, которых принято именовать простыми, тех, чьи письма представлены сегодня в ставшей традиционной рубрике!

Позиция нашей редакции однозначна — защита интересов [в меру сил и возможностей, разумеется] именно простых людей. Где-то мы поможем делом, где-то — словом. Как, например, в данном случае, публикация обращения читателей. Мы бы рады сделать больше, но не позволяем ни мизерный штат сотрудников, ни работающая с перебоями связь, ни ограниченная площадь газетной полосы, «забивая» которую сплошь и рядом жалобами едва ли разумно. Словом, у нас хватает своих проблем, решение их тоже не всегда зависит от нас.

Значит ли это, что вопросы, волнующие жителей Ташкента и республик [а нашу газету выпускают и в областях Узбекистана], остаются на втором плане? Нет и еще раз нет. Единственная просьба: не требуйте от нас невозможного. Например, кого-то «снять» с должности. Такими правами мы не наделяем, да и предназначение газеты, согласитесь, несколько иное. Путем воздействия печатным словом добиваться наведения порядка в той или иной отрасли городского хозяйства. Порядка, способного обеспечить мало-мальски сносное существование.

Поэтому в активе отдела остаются рубрики «Город и его проблемы», «Как вас обслуживают?», «Для вас, горожане», «Читатель информирует...», «Критикуем...», «Спрашиваем», «Ряд других». В поле зрения отдела находится также и обеспечение горожан продуктами сельского хозяйства, о чем мы рассказываем регулярно под рубрикой «Плохо — призываем». Кстати, внимательное прочтение таких заметок позволяет сориентироваться, где можно купить необходимую сельхозпродукцию. Разве это не реальная помощь? Кроме того, постоянные читатели «Вечерних» намерения заметки, что здесь появляется целая полоса «Письма в «Вечерку». И это является доля публикуемых писем готова и печатать в нашем отделе. Традиция эта уже устоялась, а наиболее общественно значимые письма найдут свое место на наших страницах.

В планах на следующий год неизбежно присутствует и освещение такой «обойной» темой, как строительство и распределение жилья. Однако сразу заметим, что те, кто обращается к нам с ходатайством о внеочередном получении квартиры, не могут рассчитывать на это... дело это всецело компетенция организаций. А вот о случаях волокиты, отмахивания от решения вопросов под любыми предлогами мы обязательно будем рассказывать, добиваясь справедливости.

Словом, задумок у нас много. Их реализация, надеваемся, привлечет читателей-подписчиков, следовательно, а выигрывает останутся все — те, кто делает газету, и те, кто ее читает. Не стоит забывать и еще об одном немаловажном факторе с экономической подоплекой. Подписчик один номер будет стоить 10 копеек, а в рознице — 15 копеек. Выгода очевидна, а время торопит.

Считайте меня наивной, но...

Зовут меня Наталья Борисовна Герасимчук. Я много лет выпускаю вашу газету. Но директор уже завел охрану (что-то вроде ОМОНа) с собаками. Стоит это все тоже довольно много, говорят, около миллиона рублей. А где гарантия, что на следующий миллион не будет закуплена колючая проволока и по ней не пустят толку?

Дело в том, что мой муж работает на тракторном заводе, и мы больше восьми лет стоим на получение квартиры. Недавно распределили последний дом. Мы остались в числе первых очередейников, которых всего около двух с половиной тысяч. Зато теперь нам говорят, мол, ничего давать не будут. Райсполком нашему заводу был должен много квартир, судя по пересчитанным деньгам. А вернул гораздо меньше, но по новым ценам. Получилось как в анекдоте: до реформы 2-го апреля занял 100 рублей, на которые можно было что-то купить, и вернул обратно, но уже ничего не купил. Ведь заводчане на свои деньги не смогли купить все на дорожностойкие ныне квартиры. Правднику ответ, что завод за счет своей при-

Сочинение

на свободную тему

Позтому хотелось бы через вашу газету узнать, что думают соответствующие организации и их руководители городского масштаба — стоит ли нам надеяться на получение жилья? Раньше, помнится, «Вечерка» практиковала такую форму, когда на телефонные звонки отвечал кто-то из руководителей города, куртирующий тот или иной участок работы. Сегодня этого почему-то нет.

А может, нам скажут, что это наши проблемы и чтобы

менее она наиболее точно выражает сегодняшнюю ситуацию — экономика наша болна. А капитальное строительство не отделимо от экономики в целом. Естественно, что болельная не могла миновать строительство вообще и жилья в частности. В сложной ситуации оказались и исполнительные власти, поставленные перед проблемой дефицита местного бюджета. То есть без денег. Как вы понимаете, самая глубокая пропасть — финансовая, в нее можно падать всю жизнь.

Неловко повторять банальность, тем не

менее она наиболее точно выражает сегодняшнюю ситуацию — экономика наша болна. А капитальное строительство не отделимо от экономики в целом. Естественно, что болельная не могла миновать строительство вообще и жилья в частности. В сложной ситуации оказались и исполнительные власти, поставленные перед проблемой дефицита местного бюджета. То есть без денег. Как вы понимаете, самая глубокая пропасть — финансовая, в нее можно падать всю жизнь.

Вопрос можно будет поставить и в другой плоскости. На заводе, вероятно, существует СТК, и этому совету, а не единолично директору, решать, на какие цели потратить деньги трудового коллектива. Когда предприятиям дается все больше самостоятельности, негже ждать только государственные квартиры.

Ответ читателю

Р. ВАЛИШАЕВУ

Как сообщила редакция директор фирмы «Средиземсервис» Владимир Киселев, радиоаппаратуру производства «Панасоник» (Япония) можно отремонтировать по адресу: ул.Иса Пушкина, 65. Телефон 34-01-61.

Е. СОСНИНОЙ и всем будущим жильцам дома № 2-а на квартале 14-5

По словам юриста ЖСК «Кировец» Ш. Иногамова, дом этот, и сожалению, до сих пор не принят. Хотя его должны были сдать еще в мае этого года. Строители из СМУ «Спецзастройстрой» объясняют, что их силы были направлены на другие «горящие» объекты. За прошедшее время уже растащены детали внутренней отделки, в том числе и сантехники. Пришли в негодность полы. Есть ряд других дефектов и недоделок, а то и попросту брак. Вышлили мы и на первых лиц «Главташстрой», но безрезультатно. Такими темпами возведение растянется еще минимум на полгода.

ОТ ОТДЕЛА ЭКОНОМИКИ. Довалим и создадим, что существующее положение вещей, при котором дом проставает более полугода, явно ненормальное. Упомянем, и стати, и о дефиците квартир в городе. Для чего его усугублять?

Р. УМЕРКИНУ

Бухгалтерия вашего предприятия — инвентарного за вода, по словам главного бухгалтера Н. Синовой, поступает совершенно правильно, взимаемая налоги с полной зарплаты, в которую включена и компенсация в размере 100 рублей. Налог начинает взиматься с суммы 180 рублей.

С. ДЗЮБЕНКО, П. КОЗЛОВУ и многим другим пенсионерам, пользующимся городским транспортом

Начальник трамвайно-троллейбусного производственного управления Х. Махсумов сообщает, что Государственным комитетом по ценам утвержден прейскурант № К08-04 от 2.04.91 г. на услуги пассажирского транспорта, согласно которому установлена стоимость билета за проезд в один конец в черте города 15 копеек. К сожалению, в этом документе ничего не сказано о том, что пенсионер должен оплачивать проезд в копейками.

Ставим в известность, что для пенсионеров, не пользующихся правом бесплатного проезда, реализуются месячные проездные билеты по льготным ценам. Автобус — 8 руб., трамвай-троллейбус (комбинированный) — 4,5 руб., троллейбус-автобус (комбинированный) — 6,5 руб., трамвай-троллейбус-автобус (комбинированный) — 7 руб.

Льготные проездные карточки реализуются во всех kiosках. Достаточно предъявить пенсионную книжку, и вы станете обладателем проездной карточки.

Изучаем узбекский язык

Тема шестнадцатая

ПОЧТАДА

— Ассалому алайкум! Рўзномаларга обуна бўлсам бўладими?

— Ха, албатта. Қайси рўзнома сизни қизиқтиради?

— Билмадим, қайси рўзномага обуна бўлсам экан. Сиз маслаҳат беролмайсизми?

— Марҳамат. «Вечерний Ташкент» рўзномага обуна бўлишингизни тасвир қиламан. Бу қизиқариш ва керакли рўзнома. Унда шахар ҳаёти муаммалори кўтарилади, ҳар хил хабарлар, англиқлар, уй бекаларига маслаҳатлар, эълонлар ва бошқа хабарлар чоп этилади. Бир йиллик обуна нархи — 25 сум 68 тийин.

— Раҳмат, албатта ўзилмаман. Болаларингиз ҳам бирор нашрга ўзилмоқчи. Қичкина ўғлим ва қизим иккинчи ва тўртинчи синфларда ўқийдими?

— Унда «Ленин учкуни» рўзномага ўзилдингиз. Ҳам арзон, ҳам қизиқарли.

— Яҳши. Сақинганим сифда ўқийдиган катта қизим эса, мейдан «Еш ленинчи» рўзномаси ва «Ровесник» ойномасига ўзилшини сўраган эди. Муамкинми?

— Албатта, бунга ҳеч монелик йўқ. Яна нимага ўзилмоқчиси?

— Балки, физикўлтура олийгоҳида ўқийдиган катта ўғлим учун «Советский спорт» рўзномасига ўзилсаммикан?

— Тўри эйдигиниз. Уйламанки, бу рўзнома сизга ҳам қизиқарили бўлади.

— Ха, албатта.

— Мана сизнинг қиванциларингиз. Анча пул бўлади-ю, лекин рўзномага обуна бўлсангиз, сотиб олгандан кўра сизга арзонроқ тушади. Келаси йилга обуна бўлиб тўри қилдингиз. Сизга омад тилайман!

— Сизга ҳам катта раҳмат. Хайр!

НА ПОЧТЕ

— Здравствуйте! Можно подписаться на газету?

— Да, конечно. Какие газеты вас интересуют?

— Даже не знаю, на какие газеты сейчас лучше подписаться. Может, посоветуете?

— Пожалуйста. Очень рекомендую вам подписаться на газету «Вечерний Ташкент». Это очень интересная и нужная газета. В ней публикуются проблемные материалы о жизни города, разнообразная информация, новости, советы хозяйкам, объявления и многое другое. Подписная цена на год — 25 рублей 68 копеек.

— Спасибо, обязательно подпишусь. Хотел бы выписать что-нибудь и детям. Младшие сын и дочка учатся во втором и четвертом классах.

— Тогда выпишите им газету «Ленин учкуни». И дешево, и интересно.

— Хорошо. А вот старшая дочка-восьмиклассница попросила меня выписать ей газету «Еш ленинчи» и журнал «Ровесник». Возможно ли это?

— Конечно, никаких проблем. Что бы вы еще хотели выписать?

— Наверное, надо выписать старшему сыну, который учится в физкультурном институте, газету «Советский спорт».

— Разумное решение. Думаю, эта газета наверняка будет интересна и вам самому.

— Да, конечно.

— Ну вот ваши квитанции. Сумма получилась довольно крупная, но выписывать газеты и журналы дешевле, чем покупать их в розницу. Так что вы правильно сделали, что подписались на следующий год. Желаю вам удачи!

— Спасибо вам большое, до свидания!

Заломните эти слова

газета — рўзнома
журнал — ойнома
подписка — обуна
подписываться — ўзилмоқчи
интересно — қизиқарили

дешево — арзон, арзонроқ
покупать в розницу — сотиб олиш
новости — англиқлар
объявление — эълон
совет — маслаҳат



Шлифовщица

Учеником токаря в первом механическом цехе «Таштекстильмаш» начинала свою трудовую биографию Нафиса Гиниянова. Давно это было. Сейчас Н. Даянова — шлифовщица высокой квалификации. Но как и все эти годы, она приходит в цех задолго до начала смены:

подготовить станок, настроить его на трудовой ритм, са мой еще раз все проверить. Требуемость, высокую профессиональную подготовку наследуют у Нафисы Гинияновой ее ученики, которым немало было за эти двадцать два года, отданных заводу. Профессия шлифов-

щица не из легких. Металлическая пыль, запах эмulsion — все это не очень-то привлекает новичков. Но те, кто здесь остается, остаются надолго, как Нафиса Гиниянова.

НА СНИМКЕ: Н. Даянова. Фото А. Хачатурьяна.

Объединяются творческие силы энергетиков

В конференц-зале Министерства энергетики и электрификации республики состоялся I учредительный съезд Научно-технического союза энергетиков Узбекистана (НТСЭУ). Новый союз стал правопреемником упраздненного на этом съезде Узбекского отделения Всесоюзного научно-технического общества энергетиков и электротехников имени академика Г. М. Кржижановского (УЭНТЭО).

На съезде обсужден и принят устав нового союза, избраны его руководящие органы, определены цели и задачи. Председателем правления союза избран начальник Среднеазиатской зональной госинспекции Минэнерго СССР, заслуженный энергетик Узбекистана А. А. Хаббердыев.

Возникает вопрос — что это? Под ветром перемен модная ныне смена вывесок, замена старого названия общества на новое? Или что радикальнее?

Выступления на съезде и принятый им новый устав НТСЭУ говорят о том, что Научно-технический союз энергетиков — качественно новое общественное творческое объединение с большой самостоятельностью и свободой действий, широкими полномочиями и возможностями.

Энергетика — основа нашей жизни и благополучия, а ней так или иначе связано большинство граждан республики: добывают, производят, используют для производства материальных благ. Проблем же в ней скопилось много, и они продолжают обостряться.

Это прежде всего укрепление энергетического потенциала республики, повышение его качественных характеристик, экономичности и экологической безопасности. С другой стороны — решение проблем энергосберегающей политики в сфере использования и потребления энергии.

Обострились здесь проблемы настолько серьезные, что если их не решить, то к 2000 году республика может столкнуться с энергетическим голодом и всеми вытекающими из этого последствиями. С его признаками мы уже сталкиваемся, а впереди — неуклонный рост численности населения республики и необходимость развития всех сфер экономики.

Ю. ШАФЕРОВ.

ЯРКОСТЬ ПРАЗДНИЧНЫХ КРАСОК



(К 130-летию К. А. Коровина)

В одном из залов русского отдела Государственного музея искусства Узбекистана находятся картины, которые никогда не оставляют зрителя равнодушным. Веет от них удивительной свежестью, радостью. Поражает яркость праздничных красок, погружающих все изображенное в прозрачное облако воздуха и света.

В Государственном архиве литературы и искусства хранится письмо И. Репина К. Коровину, где Репин с восторгом воспеивает по поводу одной из картин Коровина: «Браво! Чудо! Какие краски! Фу ты, прелесть, какие краски!»

Да, Константин Коровин прежде всего непревзойденный колорист, редкого таланта и темперамента.

Его художественные привязанности были разнообразны: он писал станковые полотна, увлекался театральной декорацией и костюмами, создавал монументальные произведения. Но всегда его работы — это праздник для глаз и отдохновение для души.

Родился К. Коровин в Москве, в простой семье в 1861 году. В 1875 году поступил в Московское училище живописи, ваяния и зодчества, став учеником А. К. Саврасова, а затем В. П. Петрова. Видимо, это с самого начала определило тяготение его к пейзажной живописи.

Вообще, пейзаж в это время начинает занимать все более значительное место в творчестве русских живописцев молодого поколения. Поиск новых выразительных средств живописи с большой силой выразился именно в пейзажах и на творческих путях. Перед живописцами все чаще вставал вопрос: как писать?

Все больше и плодотворнее начинают использоваться приемы пленэрной живописи, которая передает свет, дала возможность отразить арный мир в единстве материи и световоздушной среды.

Это все импонировало К. Коровину. Свет и воздух проникают в его палитру, очищают краски, придают им эвонность, а образ природы — особую трепетность. Такое ощущение остается от композиции «Розы», поставившей в коллекцию Ташкентского музея искусств в 20-х годах. Дробный цвет от отдельных мази, Коровин передает свежесть нежных, дрожащих лепестков роз.

Создание такой живописной манеры способствовало и знакомство К. Коровина с творчеством французских импрессионистов во время его посещения Франции. Он учился у них, используя мазок — то густой, то прозрачный, то широкий, то отрывистый, передавать предметы, их внутреннюю и внешнюю взаимосвязь с окружающим миром.

Плоскость его холстов начинала сверкать буквально самоцветами, передавая трепетность и изменчивость природы. Таким образом «Париж ночью» (1913 год), который был приобретен нашим Музеем искусств в 1939 году из частного собрания.

Мерцающие огни фонарей, пестрая толпа на улице, контуры домов — все переливается мозаикой ярких мазов, дающих ощущение единства изображения. Такой же чистотой и свежестью восприятия поражает «Набережная в Марселе» (поступила в музей в 20-х годах). Эта работа, как и другие произведения художника, неразрывно связана с его словами: «Чувствовать красоту окраски, света, вот в чем художество».

Становлению таланта К. Коровина способствовала и дружба с выдающимися русскими художниками — В. Серовым и М. Врубелем, а также знакомство с Ф. Шаляпиным во время работы над театральными декорациями.

В 1900 году состоялась Всемирная выставка в Париже. К. Коровин принял активное участие в оформлении отдела России. Он создает панно из цикла «Туркестан» для павильона

Средней Азии. Панно имело такой успех, что один из французских журналистов писал: «Эмир бухарский и художник Коровин — главные герои парижской выставки».

Образ Туркестанского края не случаен у Коровина. Ведь он посетил его вместе с художником П. Клодтом в 1898 году. История этой поездки отражена в архивных записках туркестанского генерал-губернатора.

В Туркестане Коровину удалось собрать много натурального материала о природе, быте и традициях народов Туркестана. Посетил он и Ферганскую долину. Свидетельством этого является этюд Ферганы, написанный на картоне, принадлежащий нашему Музею искусств.

Последние годы жизни художника были достаточно трагичны. В 1923 году К. Коровин выезжает за границу, думая, что это временно. Но назад он так и не вернулся. События сложились так, что он остался в полном одиночестве и совершенно разоренным. Каждый день арело решение вернуться в Россию, но на это он так и не решился.

К. Коровин скончался 11 сентября 1939 года и был похоронен на кладбище Бийанкур близ Парижа.

Л. ВУХИНА, сотрудник музея.

НА СНИМКЕ: К. Коровин — «Розы».



К. Коровин «Розы»

ОТ ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ И ИНФОРМАЦИИ

«Музейные вестники» — эта рубрика отдела появилась на страницах газеты благодаря читателям. Они просили рассказывать о музеях столицы, их экспонатах. Посовещавшись с сотрудниками музея, изучив читательскую почту, мы решили расширить границы познания прекрасного. Во-первых, это будут «путешествия» не только по залам Государственного музея искусств Узбекистана. В Ташкенте «храмов» живописных работ достаточно. И мы постараемся рассказать не только о том, какими экспозициями располагает тот или иной музей. На страницах газеты вы встретитесь с реставраторами и сотрудниками музея, ветеранами искусства, которые поделятся своими рассказами и мыслями о том, каким должен быть музей сегодня, как завлечь ташкентцев в волшебный мир искусства.

Подписавшись на 1992 год на газету «Вечерний Ташкент», вы сможете с помощью прекрасного, как сказал народный художник СССР академик А. А. Мильников, воспитавший немало художников и в Узбекистане, понять, что искусство, обращенное к сердцу человека, может вылечить сердечную недостаточность, которой страдает наше общество.

Подписавшись на 1992 год на газету «Вечерний Ташкент», вы сможете с помощью прекрасного, как сказал народный художник СССР академик А. А. Мильников, воспитавший немало художников и в Узбекистане, понять, что искусство, обращенное к сердцу человека, может вылечить сердечную недостаточность, которой страдает наше общество.

Подписавшись на 1992 год на газету «Вечерний Ташкент», вы сможете с помощью прекрасного, как сказал народный художник СССР академик А. А. Мильников, воспитавший немало художников и в Узбекистане, понять, что искусство, обращенное к сердцу человека, может вылечить сердечную недостаточность, которой страдает наше общество.

СПОРТ

Путь к вершинам

Советские гимнастки снова доказали, что они являются «законодательницами мод» в спортивной гимнастике: на чемпионате мира в американском городе Индианаполисе сборная команда СССР завоевала высшие награды. Эту трудную победу за океаном добилась великолепная семерка девушек. Две из них — ташкентчанки Оксана Чусовитина и Роза Галиева из Алмалыка — представляли узбекстанскую гимнастическую школу.

Большой успех выпал на долю Оксаны. К титулу чемпионки мира в командном первенстве она прибавила еще две медали — золотую и серебряную — за выступления в отдельных упражнениях.

Первые поздравления с успешным дебютом Оксаны на столь престижном турнире ее тренер Светлана Михайловна Кузнецова приняла в Ташкенте. К сожалению, не все наставники чемпионок были включены в делегацию. Но это — другой разговор.

Разумеется, я очень волновалась за Оксану. А помочь не могла. Ведь Индианаполис и Ташкент разделяют тысячи километров. Ловила каждую весточку из далекой Америки. И очень рада, что наш труд не пропал даром: Оксане удалось на чемпионате многое из того, над чем мы с ней долго работали.

Начнем с командных соревнований. В обязательной программе жребий определил Оксану и ее подругу по сборной Наталью Калининну в паре

Тайсон и Формен будут боксировать в Риге?

Экс-чемпион мира по боксу американец Майкл Тайсон своей бой против претендента на титул чемпиона мира своего соотечественника Джорджа Формена хочет провести в Риге.

Об этой сенсационной новости в официальном телеке Спортсменотлету Латвии сообщили Международная федерация профессионального бокса. Подписанный матч мог бы состояться в конце марта или начале

Бронзовый дуэт

Приглашение в сборную команду страны для подготовки к молодежному первенству мира по спортивной гимнастике получили ташкентки Нигора Зупарова и Евгения Эндриско. Такое решение специалисты приняли по итогам розыгрыша Кубка СССР, проходившего во Львове.

Это — личные соревнования. К участию в турнире допускались лишь сильнейшие атлеты, имеющие высокий рейтинг. Участницы составились в двух упражнениях, по результатам которых выдвинулась сумма многоборья. Наиболее удались Нигора и Евгения в первом упражнении, где они стали бронзовыми призерами. Набор в сумме 56,47 балла, юные спортсменки заняли третье место. Этот дуэт занимается в детско-юношеской спортивной школе № 10 под руководством тренера Мохаммада Кадырова.

Неплохую программу понадеялся мужской квартет в составе ташкентцев Владимира Ни-

на первую и пока единственную в мире спортсменку, покорившую такую комбинацию, которая по праву относится к высшей категории — «ультра-си».

К этому мы шли долгих три года, отработывая комбинацию как бы по частям. Сначала — «гладкое» сальто, затем с поворотом на 720 градусов в одной плоскости, потом сальто в другой плоскости. Еще один год ушел на разучивание упражнения. Дебют программы состоялся на летней Спартакиаде народов СССР. Здесь стоит назвать ряд педагогов, которые по праву разделяют успех шестнадцатилетней спортсменки. Хореограф сборной СССР Гертруда Райнская удивительно точно подобрала музыку для композиции — упражнение исполнилось под увертюру к опере Дж. Россини «Вильгельм Телль». Акробатической подготовкой занимались Дмитрий Зорин и Мелик Тешбаев из сборной команды страны.

За волевые упражнения ташкентка получила высокую оценку — 9,962 балла. Но такой же результат оказался и у румынской спортсменки К. Боншай. И судьи пригласили обеих гимнасток на высшую ступень пьедестала почета. В этом виде они обошли абсолютную чемпионку мира американку Ким Эмескал, занявшую третье место.

Сходная ситуация сложилась в опорном прыжке. Обладательницей золотой медали здесь стала спортсменка из Венгрии Л. Милосевичи. А «серебро» пришлось вручать двум участницам — Оксане Чусовитиной и венгерской гимнастке Х. Оноди, набравшим по 9,918 балла.

назависимости, что сам спортсмен категорически отрицает. А, во-вторых, если с правдоподобием все обстоит, то Тайсон еще должен победить нынешнего обладателя чемпионского титула Тони Холмфилда.

Во всяком случае, в Риге, когда наметит бой Тайсона с Холмфилдом, в Латвии, все будет болеть за Майкла. Сам он в победе убежден. А чтобы в этом смогли убедиться и в Латвии, Тайсон за свой счет заказал телевизионный канал, и жители республики смогут посмотреть этот бой в прямой передаче.

Коллава, Февзи Аблаева, Альберта Тухтарова и андишадата Кудрата Кадырова. В многоборье эта четверка из спортивного «Трудовые резервы» (тренер Тажир Салихов) была пятой.

(Следующий номер газеты выйдет 26 сентября с г.г.)

Редактор Э. М. ЭРНАЗАРОВ.

«Макро» приглашает в путешествие. Предлагаем любителям путешествий следующие маршруты на октябрь, ноябрь и декабрь: ЛЬВОВ (гостиница города) — с 8 по 13 октября; с 15 по 20 ноября; с 13 по 18 декабря. ЮРМАЛА (гостиница «Интурист») — с 16 по 21 октября. Вильнюс (гостиница города) — с 14 по 18 октября; с 13 по 17 ноября; с 5 по 9 и с 20 по 24 декабря. КИЕВ (гостиница «Интурист») — с 17 по 22 октября. МИНСК (гостиница города) — с 28 октября по 1 ноября; с 16 по 20 декабря. МОСКВА (гостиница «Университетская») — с 5 по 9 ноября; с 20 по 24 декабря. ДАГОМЫС (туркомплекс) — с 10 по 15 ноября; с 19 по 23 ноября; с 4 по 14 декабря; с 24 декабря по 4 января. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (гостиница «Интурист») — с 18 по 22 ноября; с 2 по 6 декабря. ТРУСКАВЕЦ (гостиница города) — с 24 ноября по 18 декабря.

Внимание руководителей организаций и предприятий по выпуску средств водоучета! В НПО САНИИРИ разработана, изготовлена и аттестована УСТАНОВКА ПОВЕРОЧНАЯ СТОКОМЕРНАЯ — УПС-100. Она предназначена для определения и контроля метрологических характеристик при проведении испытаний и периодических проверок измерителей стока (расхода), других видов стокомеров (расходомеров), применяющихся для закрытых систем водоснабжения. ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ: Диапазон измерения расхода воды, л/с — от 1 до 100. Объем мерного бака, л — 8000. Пределы относительной погрешности измерения среднего расхода, объема (стока), % — 0,5. Минимальное время осреднения расхода, сек. — 40. Габаритные размеры, мм — не более: 12000x7000x21000. Масса, кг — 18000. По вопросам приобретения технической документации или проведения на УПС-100 НИОКР обращаться: 700187, г. Ташкент, массив Карасу-4, дом 11, НПО САНИИРИ, лаборатория гидрометрии. НПО САНИИРИ. Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

Внимание руководителей предприятий и производственных подразделений! Биржевое отделение фирмы «ИГ» приглашает вас принять участие в практическом семинаре на тему: «БИРЖЕВЫЕ СТРУКТУРЫ, СПЕЦИФИКА РАБОТЫ И ФОРМ СОТРУДНИЧЕСТВА». Семинар состоится в городе-курорте Юрмале. Занятия проводятся с привлечением ведущих специалистов Латвии и России. Они помогут вам найти свой путь в новой и перспективной сфере рыночной экономики — биржевом бизнесе. Фирма «ИГ» гарантирует вам полное сервисное обслуживание. Пять дней в Юрмале — это прекрасная возможность для плодотворной работы и полноценного отдыха. К вашим услугам наши брокерские конторы. Мы откроем для вас Прибалтийский рынок. Наш адрес: 226080, Латвия, Рига, ул. Дзельзавс, 74. Телефоны в Риге: 37-55-63, телефакс 573477. В Москве: 5340545. Агентство рекламных сообщений «АРС».

Отличный интерьер — это лицо вашей фирмы. Отличный интерьер — отличное настроение — отличный бизнес. Если вы хотите придать вашему офису, кафе или концертному залу современный и нестандартный вид, АССОЦИАЦИЯ «БИККС-АЛИНА» поможет вам. Мы предлагаем большой выбор разнообразных декоративных отделочных материалов: настенные панели с металлической и кожаной отделкой; подвесные потолки из алюминия золотистых и белых тонов, выполненные в различных художественных стилях; оригинальные светильники, которые хорошо сочетаются с металлической отделкой стен и потолков и создают в наших интерьерах особый световой эффект. Наше производство легко монтируется, удобно в эксплуатации и долговечно. Говорят, дома и стены помогают. Мы уверены, в помещениях, интерьер которых создан фирмой «БИККС-АЛИНА», вам будет уютно! Наш адрес: Ташкент, п/с 146, ул. Зейб Шамсуддиновой, тулик 2. Телефоны в Ташкенте: 91-31-08, 98-64-53, 68-70-35. Телефоны в Ташкенте: 8-3712-90-41-97. Телефоны в Москве: 193-84-03, 457-20-85, 181-65-30. Телефакс в Москве: 8-095-200-22-16; 200-22-17. Ассоциация «БИККС-Азия». Узбекское рекламное агентство «Сарбон» АО «Союзреклама».

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ. ОБМЕН КВАРТИР. МЕСТНЫЙ. ● новую 4-комнат. благоустр. кварт. на м-ве Дуслук на 3-4-комнат. или две 2-комнат. ближе к Кировскому, Куйбыш, р-нам, а также м-ву пр. Горького. Тел. (служ.) 34-90-19, дом. 33-00-06, спросить Гулю или Галу. ● 3-комнат. кварт. на Юнусабаде, р-н универсама (3-й эт., улуч. планир., две застекл. лоджии, большая кухня, телефон, на 2- и 1-комнат., 2-комн. желательнее на Юнусабаде. Тел. 21-05-54. (Корр. УзТАГ). КУПЮ. ● мотоцикл «ВМВ» немецкого пр-ва старого образца. Тел. 74-61-45. ● разборный цитовой дом из 3 комнат и более. Тел. 21-28-61. ПРОДАЕТСЯ. ● 2- и 3-комнат. квартиры. ● Брокерская фирма объявляет набор на работу мо-



Дикая утка

Из пяти яиц дикой серой утки вывелись только два утенка. Сильные весенние паводки уничтожили много гнезд водоплавающих и болотных птиц. Берега собирали утиные яйца и раздавали их местным жителям для подкормки под домашнюю птицу. Дикие утята были меньших размеров и с темными полосочками на спине. Всего у утки их было восемнадцать, и хотя двое заметно отличались от остальных, они были приняты за своих. По писку было определено, что один из них селезень, а другой — утка. Дело в том, что утенок издает однозвучный звук, а уточка — двусложный. Примерно через сутки после появления последнего утенка мама-утка повела их к воде. Дом стоял на берегу заросшего камышом и осокой большого озера. Первыми шлепнулись в воду дикие утята, и мать сначала даже беспокоенно крикнула. Примерно диких последовали и другие малыши. Все утиное семейство направилось на кормежку к водорослям. Шло время. Почти целыми днями утка с утятами находилась на воде, и только когда хозяйка овала: «Уть-уть-уть», — утка-мама вела утят на берег, и семья некоторое время грелась на солнышке. Утята резвились недалеко от мамы, высиваясь что-нибудь съедобное на земле. Несчастие обрушилось внезапно. В один из теплых солнечных дней утиное семейство паслось в затоне у водорослей. Неожиданно из-за камышей появился болотный лунь. Среди утят начался переполох. Мама-утка плавала вокруг них, сильно хлопала крыльями, по воде и громко кричала. Я побежал в дом за ружьем, но не успел. Хищник спикировал еще раз, утка самоотверженно бросилась на защиту утят. Схватка была короткой...

Когда хищник взмыл вверх, унес утенка в лапы, утка осталась на воде без движения. Утята, пописывая, приближались к ней. Когда я поднялся на лодке к утиному семейству, то увидел на голове утки глубокую рану. Видимо, болотный лунь успел ударить ее своим острым клю-

вом. Я взял ее в лодку, но утка заметалась в разные стороны. Пришлось тащить ее по воде волоком, и утята поплыли к берегу дружной стайкой. При осмотре оказалось, что хищник утащил дикую утку. Воспитание семьи велела на себя дикая утка. Она вошла из на кормежку, но далеко от берега не отходила. Так незаметно подступила осень. Утята стали почти взрослыми. Серая утка уже поднималась на крыло и иногда улетала кормиться на дальние плесы, ближе к диким уткам. Семейство уже не было таким дружным, но когда прилетала серая утка, они собирались в кучку и как бы о чем-то переговаривались.

В небе начали появляться стаи перелетных птиц. Высоко пролетали клыки журавлей, и до земли доносились их негромкий разговор. Партия за партией, то цепью, то кучкой, проносились стайки диких уток с характерным свистом. Холода подгоняли перелетных птиц: они летели и ночью. Серая утка загрустила. Она часто посматривала вверх на пролетающих птиц, пыталась взмахнуть крыльями, но, помахав крыльями, оставалась на месте. Но однажды дикая природа взяла верх... Стайка серых уток села на откос на краю большой водоема. Они хоромливо утлюди голод. Бел стайка была видна серой селом. Она рванулась и села возле диких. Нантавшись, стайка, как по команде, поднялась и взошла курс на юг. В эту ночь серая утка не ночевала дома вместе с домашними птицами. Не вернулась она и на следующий день...

Прошла зима. В один из прохладных мартовских дней на воде возле птичьих гнезд парочка диких серых уток. Утка поплыла к берегу, за ней селезень. На берегу она заковыляла и птичьнику. Красавец селезень остался у воды, настроенно поглядывая по сторонам. И только когда из птичьника раздался привычный голос серой утки, он уверенно двинулся на зов своей подруги.

В. АНТОШКИН. Рис автора.

ВНИМАНИЕ!

Для тех, кто собирается поступать в театральные вузы страны и институты культуры, для тех, кто хочет владеть своим телом и речью, для тех, кто хочет больше узнать о театре, эстетике и культуре поведения,

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ В ПЛАТНУЮ ШКОЛУ-СТУДИЮ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА

при Доме культуры им. В. В. Куйбышева.
Приглашаются учащиеся 9-11-х классов и все желающие.
В ПРОГРАММЕ: мастерство актера, пластика движения, история театра и костюма, культура речи, постановка голоса.
Начало занятий — 1 октября 1991 г. в 16.00.
Наш адрес: г. Ташкент, массив Феруза, ул. Кадырова, 24 (автобус 71, остановка «Школа № 205»; трамваи: 6, 13, 22, остановка «Магазин «Обон»).
Телефон для справок 63-58-98.

ДОМ ЛЕКТОРА (ул. А. Кадыра, 13)

объявляет прием

НА 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ:
— интенсивного изучения английского языка;
— делового английского языка с экономической и внешнеэкономической терминологией.
Оплата — за наличные и по перечислению.
По окончании курсов выдается документ установленного образца.

Контрольный сбор — 1 октября в 17.00 (комната № 93, 3-й этаж).
Также может организовать курсы по изучению узбекского языка на предприятиях и в учреждениях.
Справки по телефону 44-61-54.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ТАНЦЕВАЛЬНО-МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РИТМ»

ПРИГЛАШАЕТ:

музыкальных работников, организаторов дошкольных учреждений и общеобразовательных школ, а также всех желающих независимо от возраста

НА ГОДИЧНЫЕ КУРСЫ ПЕДАГОГОВ БАЛЬНОГО ТАНЦА И РИТМИКИ.

В программе обучения 4 группы танцев: советские, западноевропейские, латиноамериканские, модные (реп и др.).
Занятия только по воскресеньям.
Первое занятие — 29 сентября в 14.00.
Предварительная запись по телефону 96-77-92 с 14.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья.
Оплата — за наличный и безналичный расчет.
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Лисунова, 1/1 (автобусы: 6, 15, 23, 48, 54, 72; трамваи: 3, 23, остановка «Дворец авиастроителей»).

ТАШКЕНТСКИЙ АВТОМОБИЛЬНО- ДОРОЖНЫЙ ИНСТИТУТ

ПРИГЛАШАЕТ

НА ПЛАТНЫЕ ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЕ
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ
ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ВУЗ.

Зачисляются школьники и молодежь со средним образованием, проживающие в г. Ташкенте и Ташкентской области.
Подготовка ведется на узбекском и русском языках по предметам: математика, физика, русский, узбекский языки и литература.
Применяются документы до 30 сентября.
Начало занятий — 1 октября.
Срок обучения — 8 месяцев (без отрыва от производства).

Для поступления необходимы документы: заявление на имя ректора, аттестат зрелости или справка с места учебы, 2 фотокарточки (3x4).
Наш адрес: 700047, г. Ташкент, ул. Пролетарская, 20, корпус «Б», комната 259«а».

ФРУНЗЕНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

ОТКРЫВАЕТ ШКОЛУ ЗАКРЫВАЮЩИХ ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ.

В программе обучения: расчет основных выкроек, рациональные методы раскроя, выкройки на нестандартную фигуру.
Время обучения — 3 месяца.
Занятия проводит опытный специалист.
Контрольный сбор — 2 октября в 18.00.
Телефон 55-28-13.

ЧИЛАНЗАРСКИЙ СПОРТИВНО- ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

НА ПЛАТНЫЕ КУРСЫ
ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «ВС»
(дневное обучение).

Срок обучения — 4,5 месяца.
Начало обучения — с момента комплектования учебной группы.
Обращаться по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Пионерская, 1«а».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ г. ТАШКЕНТА И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ!

ТАШКЕНТСКОЕ КОЛЛЕКТИВНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ РСРМУ КОНЦЕРНА «ЖАХОН»

ВЫПОЛНИТ РАБОТЫ

ПО КАПИТАЛЬНОМУ РЕМОНТУ:
тепловой изоляции трубопроводов и оборудования; противокоррозионной защите строительной и оборудования.
Работы выполняются из материала подрядчика.
Условия договора: заказчик перечисляет подрядчику аванс в размере 40% от сметной стоимости работ.
Адрес: 700116, г. Ташкент, ул. Иззат, 60.
Телефон 98-67-92.

ЧИЛАНЗАРСКИЙ СПОРТИВНО- ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

радиотелемастеров.
Срок обучения — 4 месяца.
Обучение — вечернее.
Обращаться по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Пионерская, 1«а».

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ПАХТАКОР»

54-й чемпионат СССР

ФУТБОЛ

Встречаются команды высшей лиги
28 сентября в 16.30

«ПАХТАКОР»
(Ташкент) —

«ШАХТЕР»
(Донецк).

Билеты реализуются в кассах стадиона «Пахтакор».

Принимаются коллективные заявки.

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЦЕНТР «МЕХРИОНЛИК»

«УЗБЕКИСТОН»

ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение 15 дней со дня опубликования объявления.
Адрес: 700007, г. Ташкент, ул. Невская, 11/3. Общество СВ «МЕХРИОНЛИК».

СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЙ КОРПОРАЦИИ «ИНФОМЭКС КОРПОРЕЙШН»

СОВМЕСТНО С РАЙОМ ОРГАНИЗАЦИЯ И ГРАЖДАН

СОЗДАЮТСЯ

акционерный коммерческий банк — «ИНФОМЭКС банк»
и акционерная страховая компания «Инфомэкс Иншуренс Компани»
в виде акционерных обществ закрытого типа с уставными капиталами по 10.000.000 руб.

Все акции имеют номинальную стоимость по 1.000 руб.
Организация продается в одни руки не менее 100 и не более 1.000 акций банка и не менее 100 и не более 1.000 акций страховой компании.

Направление деятельности создаваемых кредитных учреждений — краткосрочное и долгосрочное кредитование и страхование перспективных инвестиционных проектов, ссудно-депозитные операции и т. д.

Ожидаемые дивиденды на вложенный капитал — 18—20 процентов годовых.
Желающим стать акционерами необходимо послать письменную заявку с указанием количества приобретаемых акций, а также оплатить 2% от стоимости приобретаемых акций на расчетный счет СП «ИНФОМЭКС Корпорейшн» с пометкой: учредительному комитету «ИНФОМЭКС БАНК» или Учредительному комитету «ИНФО.МЭКС ИНШУРЕНС КОМПАНИ», а также оплатить стоимость акций в течение месяца после регистрации. В случае отказа от покупки акций перечисленные деньги не возвращаются.

Расчетный счет «ИНФОМЭКС Корпорейшн» — 000608021 в Хамзинском ПСБ г. Ташкента МФО 734343.

Заявки присылать по адресу: 700015, г. Ташкент, ул. Лахути, 16«а». СП «ИНФОМЭКС Корпорейшн».

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ БАННО-ПРАЧЕНОГО ХОЗЯЙСТВА

Ташгорисполкома

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ:

операторы стиральных машин и операторы гладильных машин с окладом 300—400 рублей в месяц.
Наш адрес: г. Ташкент, массив Чиланзар, квартал 7«б».
Телефоны: 78-16-20, 78-15-29.

КОЛЛЕКТИВНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АГРОСПЕЦСТРОЙ»

ПРОДАЕТ

ТРАКТОР Т28Х4

с телешкой самосвального типа.
Год выпуска, трактора — 1988.

Наш адрес: г. Ташкент, Хамзинский район, Куйбышевское шоссе, 35. Телефон 93-04-44.

ТАШКЕНТСКОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «РОСТЕЛЕФОНСТРОЙ»

ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ:

монтажников связи-кабельщиков, монтажников связистов, учеников по указанным специальностям (стипендия — 230 руб.), водителей категории «В, С, Е.» со средней заработной платой 500—700 руб. в месяц, автокрановщиков.
Заработная плата — 800—1.200 рублей и более, в зависимости от объема работ.
Из фонда накопления выплачивается компенсация на дорожничество общественного питания. Именные акции работникам СМУ выдаются с правом их наследования и выплата по ним дивидендов по итогам работы за год.
Обращаться: 700005, г. Ташкент, Куйбышевское шоссе, 15, корп. 12.

Союз театральных деятелей Республики Узбекистан

ТЕАТР-СТУДИЯ «ИЛЬХОМ»

РЕПЕРТУАР:

ТОЛЬКО ТРИ ДНЯ И ТОЛЬКО В «ИЛЬХОМЕ»!

28 сентября в 15 и 18.00

29 сентября в 15.00.

30 сентября в 18.00 — театр «Ла ВАРАККА» (Италия) «Дракон в тумане».

Спектакль для детей и родителей.

3, 20, 30 октября — «Межанская свадьба».

5, 19 октября — «Прошло 200 лет».

6, 23 октября — «Красная дискета».

17, 26, 31 октября — премьера «Здесь живут люди».

9, 16, 25 октября — «Рэтайм для клоунов».

18, 27 октября — «Кломадеус».

24, 25 октября (Дом знаний) — презентация видеофильма «ДЖЕКИЛЛ И ХАЙД» (производство США).

Готовится к премьере:

«МОИ БЕЛЫЕ МЕРСЕДЕС»

А. Шпенко.

Начало спектаклей в 19.00.
Театр принимает зрителей с 18.00.

В выставочном зале театра

ОТКРЫТА ЭКСПОЗИЦИЯ

художника А. РАЗИНА.

Работает бар.
Билеты на спектакли реализуются в кассе театра с 13 до 19.00.

Телефоны: 41-22-41, 41-22-52.

Художественный руководитель театра — заслуженный деятель искусств Узбекистана Марк ВАЙЛЬ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ

БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ

РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН

1 октября — Кармен.

2 октября — Любовь за любовь.

5 октября — Анда.

6 октября — в 12.00 Малликан айёр, в 19.00 Амулет любви.

8 октября — Буран.

9 октября — Легенда о любви.

10 октября — Севильский цирюльник.

11 октября — Спящая красавица.

12 октября — Риголетто.

13 октября — в 12.00 Волшебная лампа Аладдина, в 19.00 Поэтические миниатюры.

15 октября — Пиковая дама.

16 октября — Бахчисарайский фонтан.

17 октября — Алишер Навои.

18 октября — Дон-Кихот.

19 октября — Борис Годунов.

20 октября — в 12.00 Василия Прекрасная, в 19.00 Чпо-Чпо-си.

22 октября — Свадьба Фигаро.

23 октября — Спартак.

26 октября — Продажи Майсары.

27 октября — в 12.00 Чиоллино, в 19.00 Флория Тоска.

29 октября — Тахир и Зухра.

30 октября — Лебединое озеро.

31 октября — Отелло.

Билеты продаются в кассе театра с 10.00.
Справки по телефонам: 33-90-81, 33-33-22.



К СВЕДЕНИЮ

РУКОВОДИТЕЛЕЙ

ОРГАНИЗАЦИЙ,

КООПЕРАТИВОВ

И ГРАЖДАН!

ПРЕДПРИЯТИЕ

«ТАШИНФОРМАТИКЪ»

ИЗГОТАВЛИВАЕТ

И РЕАЛИЗУЕТ

СТАНОК ОТРЕЗНОЙ

АБРАЗИВНОЙ.

Оплата — по перечислению или за наличный расчет.
Наш адрес: 700084, г. Ташкент, Софийский проспект, 4. МГП «Ташинформатика».
Телефон 34-74-59.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБЪЕДИНЕНИЙ,

КОНЦЕРНОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ

ГОЛОВНОЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ

КВАЛИФИКАЦИИ

Минавтотранса Республики Узбекистан

ПРОВОДИТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

НА СПЕЦКУРСЫ:

ИНТЕНСИВНОГО ОБУЧЕНИЯ

ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ (английский)

Институт готовит руководителей и специалистов транспортного комплекса для поездки в зарубежные страны (транспортные институты, фирмы и др.), для обучения основам маркетинга, менеджмента и бизнеса на транспорте.

В первый поток принимаются специалисты с базовым знанием английского языка на основе конкурсного отбора. Занятия будут проводиться по навыкам устной речи, деловому общению, в программу обучения включены практическая работа с техническими текстами по специальности. Слушатели обеспечиваются учебными пособиями. Начало занятий в 1-й группе — с 1 октября 1991 г., а в последующих — по мере укомплектования групп.

Продолжительность обучения от 3-х месяцев до одного года в зависимости от базового образования и способности слушателя.

По всем вопросам обращаться по адресу: 700015, г. Ташкент, ул. Айбека, 47.
Телефоны — 54-76-31, 54-76-32, 54-63-90.
Телефакс — 54-66-72.

ТЕАТР

Чайна (Фурнат) — «СТОЛК-НОВЕННЕ» (нечетные, 20.45).

Ташсовет — «ВРАГ» (11, 13.30, 16, 18.30, 21.00).

Москва — «БУМ-2» (нечетные, 20.40).

Дуслани (Дружба) — «УЛИЧ-НЫИ ОХОТНИК» (11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 20.40).

Шари (Восток) — «БУМ-2» (11, 13.30, 16, 18.30, 20.40).

ТАШКЕНТСКИЙ ТЕАТР ОПЕ-РЕТТЫ — 25 сентября Презентация премьерных спектаклей 20-го сезона, 26 сентября премьера Моя прекрасная леди. Начало в 19.00.

КИНО

24 СЕНТЯБРЯ

Дворец искусств им. А. Навои — «КАПИТАН «АМЕРИКА» (пр-во США, большой зал, 17, 20.00); «ВОКСЕР» (пр-во Индии, малый зал, 19.00).

Чайна (Фурнат) — «СТОЛК-НОВЕННЕ» (нечетные, 20.45).

Ташсовет — «ВРАГ» (18.30, 21.00).

Москва — «БУМ-2» (нечетные, 20.40).

Дуслани (Дружба) — «УЛИЧ-НЫИ ОХОТНИК» (17, 18, 19, 20, 20.40).

Шари (Восток) — «БУМ-2» (18.30, 20.40).

25 СЕНТЯБРЯ

Дворец искусств им. А. Навои — «КАПИТАН «АМЕРИКА» (пр-во США, большой зал, 11, 13, 15, 17, 20.00); «ВОКСЕР» (пр-во Индии, малый зал, 10, 13, 16, 18.00).

Коллектив монтажного управления № 3 треста «Узсантавтомонтаж» глубоко скорбит по окончании старшего работника управления, участника Великой Отечественной войны

РИММЕРА

Абрама-Бере Яновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив производственного объединения «Ташгорисполкома» выражает глубокое соболезнование начальнику управления по координации работ и развитию всех видов городского пассажирского транспорта Ташгорисполкома и трамвайно-троллейбусного производственного управления Ташгорисполкома и трамвайно-троллейбусного производственного управления по координации работ и развитию всех видов городского пассажирского транспорта А. М. Мунинову по поводу смерти его матери

МУИНОВОЙ Султаной,

Продолжается подписка на «Вечерку». Подписная цена на 1992 год—25 руб. 68 коп., на полгода—12 руб. 84 коп., на три месяца—6 руб. 42 коп.

Вечерний Ташкент

Адрес редакции — 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 32.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Справки по редакции 32-53-76. Справки по письмам: 33-29-70, 32-5379. Общественная приемная 32-55-83.

Все объявления и рекламные материалы подготовленные отделом объявлений Издательства ЦК Компартии Узбекистана. Справки и претензии по телефону 33-61-42.

Орден Трудового Красного Знамени типография Издательства ЦК Компартии Узбекистана. Адрес: 700000, г. Ташкент, ул. «Газеты «Правда», 41.